

徐惠民王晖率南通市党政代表团赴苏州考察学习

# 加快推动苏通跨江融合 携手争当省内全域一体化发展示范

**晚报讯** 四月江南,春和景明,处处迸发着生机和活力。7日、8日,市委书记、市人大常委会主任徐惠民,市委副书记、市长王晖率南通市党政代表团赴苏州考察,学习兄弟城市在项目建设、创新发展、城市建设、生态文明等方面的好思路好做法。省委常委、苏州市委书记蓝绍敏,苏州市委副书记、市长李亚平等陪同考察。在两地工作交流会上,双方签署了《关于加强苏通跨江融合发展的战略合作协议》,进一步深化两地合作交流,共同开创两地高质量发展的美好未来。

苏州市人大常委会主任陈振一、市政协主席周伟强、市委副书记朱民,南通市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记沈雷出席会议。

在工作交流会上,蓝绍敏代表苏州市委、市政府对南通市党政代表团的到来表示欢迎,对南通长期以来对苏州经济社会发展的关心、支持和帮助表示感谢。他说,南通区位条件优越、增长潜力巨大、发展态势喜人。特别是近年来南通牢牢把握各类重大机遇叠加的窗口,夯实了发展基础、展现了发展活力、积蓄了发展势能,经济增速持续超过全省平均水平,是江苏未来的新增长极;南通干部“狼性”十足、高点定位、挑战极限,工作大力推进、高效率组织,呈现出全新气象,值得苏州学习借鉴。

蓝绍敏表示,苏州和南通隔水相望,从古至今就是两个文化相通、血脉相连的地区。苏通两地位于“一带一路”交汇点,也是长江经济带、长三角一体化最前沿,都处在向着自己的历史性台阶全力冲刺的关键阶段,正处于大有可为的战略机遇期。苏通合作不仅仅关系到两地的发展,更关系到全省“1+3”重点功能区战略,乃至长三角一体化等国家战略的成效。希望两地能共同书写不惧挑战、逆势而上的奋斗篇章,共同打造跨江融合、协同并进的最佳组合,共同树立一体联动、互利共赢的合作典范。当前,面对国际形势的风云变幻、挑战机遇的层出不穷,希望与南通、与全省一道,用火热实践、创新探索,共同为“三大法宝”注入新的时代内涵。积极探索建立苏通跨江融合发展试验区,开展全产业链跨区域布局,打造具有国际竞争力的现代产业集群;进一步加强苏通产业园区合作,打造跨江融合发展样板区;深化港口合作,共同推动两地港口的协同发展。建立完善跨区域多领域合作机制,以合作的确定性对冲形势变化的不确定性,为跨区域合作探索更多经验。

徐惠民对苏州一直以来对南通发展的支持和帮助表示感谢。他说,苏州是改革开放的先行军、高质量发展的领头羊、自主创新的排头兵,也是高水平全面建成小康社会、探索基本现代化道路的标杆。特别是苏州市委提出了“推动思想再解放、开放再出发、目标再

攀高,再创一个激情燃烧、干事创业的火红年代”,高擎苏州“三大法宝”的“精神火炬”,激起了你追我赶、群雄奋起的发展态势。苏州跨越发展的成就让人惊叹,改革开放的魄力让人折服,勇立潮头的精神让人钦佩,这些一直都是南通对标学习的榜样。

在介绍了南通经济社会发展情况后,徐惠民说,党中央作出长三角一体化发展的重大战略部署,省委明确提出加快省内全域一体化,推进苏通跨江融合发展,使苏通合作进入了“风口期”,驶上了“快车道”。南通与苏州合作天时、地利、人和,期盼双方共同抢抓国家战略机遇,在高水平开放、高质量发展的道路上,进一步丰富合作内涵、拓宽合作领域、提升合作水平,携手在优势互补、互利共赢中实现苏通跨江融合,推动合作再上新台阶。深化产业协同发展,进一步依托产业基础和空间资源优势,探索构建产业合作联盟,推动形成双向互动、分工合理的产业发展格局,探索跨区域发展利益分享机制,努力打造跨江融合发展的样板区;推进交通互联互通,推动一批涉及两市的重大交通项目尽快落地建设,共同构建内畅外联、快捷高效的现代综合交通运输体系,加强江海联动,推进通州湾江苏新出海口建设;实施长江生态共保,共同落实长江大保护要求,探索建立环境突发事件信息通报和应急联动等机制,强化跨区域环境违法问题协同处置,守护好出江入海的生态本底;加强人文交流交往,与苏州在公共文化建设、文化产业发展、文旅市场开拓等方面增进交流与合作,加强两市干部交流,支持南通把园区发展等各项工作做得更好。

根据合作协议,苏通两地将进一步加强产业协同发展,积极推动建立两地产业合作联盟,深化板块交流、园区合作共建,建立跨区域交通基础设施合作推进机制,共同推进通州湾长江集装箱运输新出海口建设。

苏州是此次苏南学习考察之行的首站,主要是落实省委、省政府推进苏通跨江融合要求,学习苏州高质量发展的成功经验,谋求推动苏通两地全方位交流合作。代表团一行先后赴张家港市、昆山市、苏州工业园区、吴江区、苏州高新区等地考察。大家一路走一路看,深刻感受到了苏州改革开放的蓬勃活力、经济发展的强劲势头、城市建设的精美品质。大家纷纷表示,苏州干部争先创优的昂扬精神、姑苏大地日新月异的变化,让人无论在视觉上还是在思想上都受到了很大的触动。

苏州市领导王翔、吴庆文、俞杏楠、沈国芳、王庆华,市政府秘书长周伟等参加相关活动。

市领导单晓鸣、韩方、刘浩、陆卫东、封春晴、吴永宏、徐新民、姜东、张轩、陈晓东、潘建华,市政府秘书长陈俊,各县(市)区、南通开发区、市相关部门主要负责同志参加学习考察。

记者朱文君



## 沪通铁路电力“心脏”开始“起搏”

昨天下午,由中铁电气化局承建的沪通铁路首座牵引变电所——通西牵引变电所一次受电启动成功,标志着沪通铁路牵引供电系统的“心脏”顺利“起搏”,为下一步向沿线接触网送电和即将开展的联调联试打下坚实基础。通讯员赵亿政 记者许丛军 彭军君 实习生仇天琦

## 通州湾示范区集中签约28个项目 总投资近300亿元

**晚报讯** 昨天,通州湾示范区召开2020年春季招商推介会,现场集中签约28个项目,总投资近300亿元。

市委常委、宣传部部长、示范区党工委书记陆卫东出席活动并致辞。他表示,示范区上下正以项目建设为龙头,全力以赴“抓大项目、大抓项目”,构建了项目招引服务中心、项目审批服务中心、项目建设服务中心“三中心”全链服务新体系,建立了领导干部一线服务项目制度,精益求精为企业提供更贴心、更便捷、更高效的优质服务。

细看签约清单,28个项目包括华东宝奔汽车零配件中心项目、宝能智能装备科技产业集群项目、高端生命防护用品项目等,项目涉及海工装备、智能装备、汽车零部件、新材

料、现代纺织等产业板块。项目单体规模和档次都实现了新突破,呈现出投资规模较大、突出产业导向、项目业态多元等特点,将进一步优化通州湾产业发展结构。

随着多重国家战略叠加通州湾,通州湾也迎来乘势腾飞的强劲风口。今年年初,通州湾示范区锁定了“全国绿色材料新基地、长江经济带联运贸易新支点、长三角北翼全省高质量发展战略布局新高地、全市工业增长新主力”发展目标,正在全力打造长三角区域资源禀赋最优、核心要素最全、产业竞争力最强的发展平台。会上透露,除了现场集中签约的28个项目外,还有近20个高质量项目计划近期签约。

记者吴霄云

## 我市部署退役军人事务工作 完善基层基础 优化拥军服务

**晚报讯** 今年,全市退役军人事务系统将扎实开展“基层基础基本建设年”活动,全面推进基层服务中心(站)“四统一四规范”和“老兵调解室”建设,为退役军人提供“一站式”服务。昨天,我市召开退役军人事务工作会议,总结去年工作,研究部署今后工作,全面推进退役军人事务领域治理体系和治理能力现代化。副市长赵闻斌主持会议并讲话。

组建一年多来,全市退役军人事务部门高效率构建起服务保障体系、高质量完成安置就业、高标准推进双拥创建,疫情中成立“防疫突击队”,全力支持驻通部队及复工复产做好疫情防控。

会议要求,完善退役安置、就业保障和创业扶持机制,建立退役军人就业创业教育培训专业、培训机构“双目录”,确保培训率100%;加快推进退役军人就业创业信息平台建设,协调开发公益性岗位,确保就业率100%,将移交安置“南通经验”打造为“南通品牌”;组建退役军人创业者联盟,举办首届退役军人创业创新大赛,探索建立退役军人就业创业专项基金,以优质服务吸引退役军人就业创业。此外,要打造服务强军、拥军优属、褒扬纪念的新亮点,提升优待抚恤、困难帮扶和服务管理水平,让广大退役军人切实感受到党和政府的关怀。

记者何家玉

## 剑指网络赌博、跨境赌博、农村流动赌场、OTO组织卖淫 警方部署严打黄赌违法犯罪

**晚报讯** 昨天上午,市公安局召开专门工作会议,回顾两年来打击黄赌工作成效,分析形势,查找问题,部署全市公安机关深入开展打击整治行动,严打黄赌违法犯罪。

会上通报了前期“扫黄禁赌”工作成效。2018年以来,市公安局先后组织开展了“扫黄禁赌”“扫黄赌·铲源头”等系列专项行动,共立案侦办黄赌娼刑事案件533起,打掉此类犯罪团伙102个,抓获涉案犯罪嫌疑人1224人。其间,全市先后破获“0305”组织卖淫案、“6·14”开设赌场案、谢某等人组织卖淫案、“7·3”组织卖淫案、“4·24”组织跨境赌博、特大开设赌场案等一批情节恶劣、

危害严重的重特大案件。

在警方出重拳,采取系列高频率、高强度整治措施的同时,一些涉黄涉赌不法分子在非法利益的驱使下依然铤而走险,隐蔽性也越来越强。根据部署,即日起至今年年底,全市公安机关治安部门将全面走访排查黄赌违法犯罪嫌疑人,对前期侦办的案件进行回头看,拓展案件线索来源,重点强化网络赌博、跨境赌博案件、农村流动赌场案件、OTO组织卖淫案件的侦办以及行业场所的管理。对重大案件和线索,市公安局治安支队还将综合采取挂牌督办、异地侦办、提级办理等措施,确保打击整治取得实效。记者张亮 通讯员苏锦安

## 3月通城主要农副产品价格回落

**晚报讯** 随着疫情防控形势的持续向好,国民经济复工复产工作的有序推进,制约市场供给的物流不畅、产能不足等问题得到显著改善,通城“菜篮子”价格逐步回落。

国家统计局南通调查队最新调查数据显示,3月南通主要农副产品价格继续回落。其中,菜类价格下降5.2%,市区纳入调查的29种鲜菜平均零售价格呈“6涨23降”。猪肉价格继续回落,下降3.3%。后腿猪肉、猪大排、猪小排和肋条猪肉价格降幅分别达5.5%、3.1%、2.7%和1.8%。同时随着猪肉价格下降,牛羊肉等产品价格也出现不同程度的下降。水产品价格整体回落,16种水产品零售价格呈“2涨2平12降”。其中,淡水鱼

下降7.2%,海水鱼下降4.7%,虾蟹类下降7.8%。受需求影响,禽肉价格下降1.6%,蛋类价格下降2.8%。

究其原因,一是复工复产成效初显,一系列扶企稳企政策的落地生效,市场供应明显增加,“菜篮子”价格也随之下降。二是天气转暖有利于地产蔬菜生长,同时运输物流逐步恢复,客菜供应增加,农产品供需平衡得以满足,鲜活食品价格的下降成为拉低“菜篮子”价格的主力军。三是餐饮企业虽开门营业,但总体经营形势仍未完全恢复,对鲜活食品,特别是水产品、鲜菜、猪牛羊肉、禽蛋等商品的需求下降。

通讯员谢资二 记者唐佳美